

АРМИЯ

Ольга ПЕТРЯКОВА. Фото из архива

# СЛУЖИТЬ РОССИИ!



Весенняя призывная кампания проходит по новым правилам: в армию будут призывать парней в возрасте от 18 до 30 лет. При этом уточняется, что призывники, которые достигли возраста 27 лет до 1 января 2024 года, были сняты с воинского учета и зачислены в запас.

**В** соответствии с Указом Президента РФ Владимира Путина с 1 апреля начался призыв граждан на военную службу.

Срок прохождения военной службы по призыву не изменился – 12 месяцев.

образования, профессией и состоянием здоровья.

Признана успешной и будет продолжена практика формирования научных рот, предназначенных для решения научно-прикладных задач.

– Не оставим без внимания комплектование научно-производственных подразделений, которые осуществляют внедрение в про-

линия Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба. Ее специалисты дадут разъяснения по вопросам, связанным с призывом граждан на военную службу. Работа этой линии спланирована по вторникам и четвергам с 10 до 12 часов.

Важно понимать, что с 2024 года впервые призыв на военную службу проис-

жет быть не только бумажной: их теперь могут направлять призывникам заказным письмом, через МФЦ и путем направления электронной повестки через сайт «Госуслуги».

Однако в период весенне-го призыва 2024 года электронные повестки рассылают пока в тестовом режиме, дублируя привычные бумажные, которые остаются основной формой оповеще-ния о призывае на военную службу.

---

**Модернизация и цифровизация системы воинского учета набирает обороты.**

---

Уже в текущем году долж-жен быть сформирован электронный реестр военнообя-занных. В нем будет разме-щаться информация об их возрасте, состоянии здо-ровья, воинской и гражданской специальностях.

Вводиться в работу реестр будет постепенно. С 1 января следующего года Минобороны должно начать его полно-ценное использование.

Стоит напомнить и о том, что в прошлом году сущес-твенно выросли штрафы для необязательных призывни-ков.

За неявку в военкомат по повестке без уважительной причины могут взыскать до 30 тысяч рублей. За уклоне-

**Первого апреля стартовал весенний призыв граждан на военную службу.**

**D** Президента РФ Владимира Путина с 1 апреля начался призыв граждан на военную службу.

Срок прохождения военной службы по призыву не изменился – 12 месяцев. Отправки со сборных пунктов начнутся с 15 апреля. При этом в новые регионы России (Донецкая и Луганская народные республики, Херсонская и Запорожская области), в пункты дислокации или для участия там в выполнении задач специальной военной операции военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, направляться не будут.

Треть призывников окажется в учебных соединениях и воинских частях, где в срок до пяти месяцев новобранцы осваивают современную боевую технику и получают военно-учетную специальность. По окончании обучения в соответствии с приобретенными навыками их направят в войска. Остальные призывники получат назначения на воинские должности в соответствии с уровнем

ния научно-прикладных задач.

– Не оставим без внимания комплектование научно-производственных подразделений, которые осуществляют внедрение в производство передовых идей и прорывных технологий, а также спортивных рот, в которых созданы необходимые условия для подготовки наиболее перспективных спортсменов, – сообщили в Минобороны.

Требования, предъявляемые к желающим служить в научных ротах, можно узнати на сайте министерства.

Все призывники будут обеспечены довольствием и амуницией. Во всех военных комиссариатах созданы необходимые запасы продовольствия и вещевого имущества.

– Военнослужащим, направляемым в Вооруженные силы, будут выдаваться банковские и персональные электронные карты, а также несессер, – уточнили в Минобороны.

С 16 апреля приступит к работе прямая телефонная

граждан на военную службу. Работа этой линии спланирована по вторникам и четвергам с 10 до 12 часов.

Важно понимать, что с 2024 года впервые призыв на военную службу происходит в соответствии с новыми критериями призыва: 18 – 30 лет (раньше верхняя планка была установлена на уровне 27 лет).

При этом призывники, которым на конец прошлого года исполнилось 27 лет, уже сняты с воинского учета и зачислены в запас. Новации затронут ребят, которым 27 лет исполнилось после этой даты.

Напомним, что Ярославская область в числе других регионов вошла в границы Московского военного округа, который был создан по Указу Президента в феврале текущего года.

Кстати, в этом году изменились и правила оповещения призывников о необходимости явиться в военкомат.

Согласно новым правовым нормам повестка мо-

венно выросли штрафы для необязательных призывников.

За неявку в военкомат по повестке без уважительной причины могут взыскать до 30 тысяч рублей. За уклонение от медкомиссии можно лишиться 25 тысяч.

Если не сообщить в военкомат об изменении семейного положения, места работы или учебы, переезде на новое место жительства, могут оштрафовать на сумму до 5 тысяч рублей.

Гражданам призывного возраста, которые не сообщили о выезде из России на срок более полугода, грозит штраф до 15 тысяч рублей, а тем, кто без уведомления покинул место жительства на срок более трех месяцев в период призывной кампании, – до 15 тысяч рублей.

Потеря или порча документа воинского учета тоже наказывается рублем.

А для ребят, отслуживших год по призыву и не заключивших контракт на военную службу, начинается дембель. Родные и близкие очень ждут их домой. ◀



ЕДИНОВРЕМЕННАЯ  
ВЫПЛАТА

505 000 ₽



ВОЕННАЯ СЛУЖБА  
ПО КОНТРАКТУ

ЗВОНИ \*176



контракт76.рф